

## Учителю, ветерану, юбиляру

В музее истории народного образования Нижнетуринского района открыта выставка, посвященная **Андрею Михайловичу Медведеву** – Учителю с большой буквы, отличнику народного образования, ветерану Великой Отечественной войны, Почетному гражданину Нижней Туры. В качестве экспонатов представлены материалы о педагогической деятельности А. Медведева, его партийной, депутатской и общественной работе, фотографии, предметы из его личного архива. Освещает выставку заведующая музеем **А.Н. Гаврилова**. Стоит отметить, что три дня назад, 26 октября, А. Медведеву исполнилось бы 90 лет.

## Сколько стоит покататься на коньках?

Глава НГТО **Федор Телераев** подписал постановление о стоимости платных услуг, оказываемых населению хоккейно-футбольным клубом «Старт» на городском стадионе «Старт». Так, в сезон 2009-2010 г. услуга по прокату коньков для взрослых будет стоить 30 рублей в час; для детей – 25 рублей. Заточить свои коньки жители смогут за 70 рублей, а услуги гардероба (хранение обуви и верхней одежды) составят 10 рублей.

## Олимпиадное движение – в разгаре

В школах Нижней Туры в разгаре олимпиадное движение, которое традиционно проводится в рамках фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала». Учащиеся 5-11 классов уже показали знания в таких учебных дисциплинах, как химия, экономика, английский язык, экология, астрономия, на очереди остальные предметы. Школьный этап фестиваля продлится еще две недели – до 12 ноября, затем состоится этап окружной. Как обычно, победителям в конце учебного года будут вручены дипломы и призы.

## Зима без долгов – оплата без пени

Завершается акция «Зима без долгов», которую с 25 сентября проводит «Свердловэнергосбыт». Цель акции – помочь жителям области расплатиться за энергоресурсы, избежав штрафов, а также пени, которые, согласно условиям акции, при оплате квитанции в срок, автоматически аннулируются. Таким образом, жители Среднего Урала, имеющие долги за электроэнергию, смогут погасить их в любом пункте приема платежей без уплаты пени. Акция продлится до 1 ноября.

Соб. инф.

## Внимание!

## О техосмотре

ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу информирует, что юридическим лицам, имеющим в собственности транспортные средства, необходимо до 1 ноября 2009 года подать заявки на прохождение государственного технического осмотра в 2010 году. В случае непредоставления заявки месяц для прохождения государственного технического осмотра будет определен на наше усмотрение. По вопросам подачи заявок обращаться в ГИБДД по адресу: г. Нижняя Тура, ул. Береговая, д. 21 (каб. № 4), тел. (34342) 2-54-50.

**С. НЕЛЮБИН, ст. госинспектор ТН ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу, капитан милиции.**

## Важно

## Минфин считает наши метры

Новый налог на недвижимость появится в России в 2012 году

За самую дешевую малогабаритную однокомнатную квартиру в Москве с кухней в три квадратных метра и стоимостью 3 миллиона рублей придется каждый год платить по 3 тысячи рублей налога на недвижимость. А за квартиру ценой в 31 миллион рублей – 31 тысячу. Это в 20 раз меньше, чем сейчас.

Правда, случится такое не завтра. А с введением в России единого налога на недвижимость, который заменит ныне действующие налоги на имущество физических лиц и земельный. И не факт, что ваша сегодняшняя квартира будет обходиться в двадцать раз дешевле. Предполагается, что новый налог, платить который будут как организации, так и физические лица-собственники, введут не ранее 2012 года. Об этом в конце прошлой недели сообщил замдиректора департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина **Сергей Разгулин** на «круглом столе» в Институте экономики недвижимости Государственного университета – Высшая школа экономики.

Отвечая на вопрос, насколько увеличится налоговая нагрузка на современных владельцев жилья, Разгулин ответил уклончиво: все будет зависеть от массовой кадастровой оценки квартир, дач, домов и гаражей, которая в разных уголках страны будет разная, а также от федеральных и местных льгот. Дело в том, что налоговой базой будет служить кадастровая, ориентированная на рыночную, стоимость объекта недвижимости, которая должна заменить существующую сегодня государственную инвентаризационную оценку БТИ. Максимальная ставка налога, установленная на федеральном уровне, по предварительным расчетам, составит 0,1 процента от кадастровой стоимости, зафиксированной частными оценщиками на 1 января каждого налогового периода. И теперь все зависит, насколько сильно кадастровая цена будет отличаться от той, что дает БТИ.

Сейчас за однокомнатную квартиру стоимостью 3 миллиона рублей по максимуму могут насчитать 60 тысяч рублей налога на имущество физических лиц. По новому варианту – 3 тысячи. А за дорогую квартиру ценой 31 миллион сейчас могут взять 620 тысяч, а собираются – всего 31 тысячу. Как это отразится на местных бюджетах, которые питают этот налог? Они могут оказаться в минусе.

Подготовила **А. СЕРГЕЕВА.**

## Достоинно вступая во взрослую жизнь

В минувшую субботу в здании администрации Нижней Туры прошло мероприятие, посвященное Дню призывника, на котором ребятам, готовящимся вступить в ряды Российской Армии, были торжественно вручены повестки. Первым с напутственным словом к юношам обратился заместитель главы округа по социальной политике **Владимир Семенович ГОЛОВИН**, который пожелал призывникам оптимизма, здоровья, достойно нести службу на благо Родины. К родителям **Владимир Семенович** обратился со следующими словами:

– Хотите пожелать вам терпения. Ваши дети вернутся в родной дом живыми и здоровыми, познавшими вкус настоящей мужской жизни. Я понимаю чувства родителей, переживающих за своих сыновей. Надеюсь, что этот год пройдет быстро как для них, так и для вас.

Вслед за Головиным к микрофону вышел офицер военного комиссариата **Василий Алексеевич ПОНТУС**.

– Уважаемые родители, я прошу не переживать за своих ребят – все они будут служить на территории Российской Федерации. Ребят хочется поздравить с этим немаловажным событием в их жизни – из юношей после окончания службы они превратятся в настоящих мужчин.

Особенно офицер заострил внимание на часто встречающейся проблеме: юноша не должен



**В.А. Понтус вручает повестку.**

приходить на призывный пункт в нетрезвом виде.

– Ведите себя подобающе – вступайте во взрослую жизнь достойно. Не забывайте писать своим родителям, – завершил свое выступление **Василий Алексеевич**.

Чтобы дать материнский наказ новобранцам, на сцену поднялась заместитель председателя комитета солдатских матерей **Тамара Владимировна Кузьмина**. Мать четверых сыновей, трое из которых уже отслужили, Тамара Владимировна обратилась к юношам с напутственной речью, в которой призвала их отнестись к предстоящему нелегкому испытанию по-мужски.

Благословил призывников настоятель прихода во имя святителя Иоанна митрополита Тобольского иерей **Анатолий (Кузнецов)**.

Завершила торжественную церемонию вручения повесток **Юлия Анатольевна ГРИГОРЬЕВА**, председатель Нижнетуринской территориальной избирательной комиссии, которая присоединилась ко всем вышесказанным наказам и пожеланиям.

– Уважаемые родители, чем меньше будете волноваться вы, тем меньше волнение будет испытывать ваш сын, – сказала она. – Дорогие призывники, а вас мы будем с нетерпением ждать для того, чтобы вновь включить в списки избирателей.

В итоге в этот день повестки были вручены двадцати пяти призывникам. Остаются пожелать ребятам доброго пути и оптимизма!

**Яна ТЕМНАЯ, г. Нижняя Тура. Фото автора.**

## Школьные новости

## Приоритет – здоровью. Нравственному

В прошлый четверг, 22 октября, в СОШ №3 г. Нижняя Тура прошло первое в этом учебном году общешкольное родительское собрание.

Открыла его **Юлия Николаевна Майборода**, директор СОШ №3, которая уделила большое внимание вопросу здоровья учеников. Юлия Николаевна зачитала присутствующим рекомендацию Федеральной службы Роспотребнадзора и защиты прав потребителей, в которой было прописано, как уберечь ребенка от заболеваний, какие меры необходимо принимать родителям по профилактике и лечению своих детей в случае появления признаков болезни.

Далее директор обратилась к присутствующим с просьбой ограничить детей в желании приобрести в школу в дорогостоящих украшениях, принести с собой сотовые телефоны – в образовательных учреждениях города участились случаи утери и краж телефонных аппаратов, которые – плюс ко всему – отвлекают учеников от учебного процесса.

Далее к микрофону вышла капитан милиции **Наталья Юрьевна**

на **Кукарских**, старший инспектор ОПН, которая довела до сведения родителей информацию, ранее опубликованную в средствах массовой информации, о том, что в районе заброшенного здания больницы мужчина показывал несовершеннолетним свои гениталии. На данный момент личность его установлена, но, поскольку от родителей школьников поступило недостаточное количество заявлений, привлечь его к уголовной ответственности за развратные действия пока не удастся. Наталья Юрьевна порекомендовала мамам и папам тех детей, которые стали свидетелями непристойной сцены, подойти в Нижнетуринский отдел милиции для написания заявлений.

Наталья Юрьевна рекомендовала обратить внимание на то, где и в какой компании находится ребенок.

Завершила общешкольное собрание **Любовь Сергеевна Куимова**, председатель городской комиссии по делам несовершеннолетних. Она заострила внимание присутствующих на вопросе полового воспитания подрастающе-

го поколения. В частности, речь шла о ранней беременности среди школьниц. В 2009 году зафиксировано пять пятнадцатилетних, пять шестнадцатилетних и шесть семнадцатилетних девочек, находящихся в положении.

– Не забывайте, уважаемые родители, что вы несете огромную ответственность за воспитание будущего поколения. Не запускайте своих детей в воспитании, – завершила свое выступление председатель КДН.

Остается лишь добавить, что в период осенних каникул, которые продлятся с 31 октября по 8 ноября, в СОШ №3 пройдет полная замена электропроводки. На данные цели выделены областные субвенции из комплексного Проекта модернизации образования в размере 150000 рублей, а также 43000 – на ремонт окон второго этажа школы. Электропроводка в учреждениях не менялась с 1953 года. Будут заменены вводный электрощит, лампы на двух этажах и проводка во всем здании.

**Анна ГОНЧАРОВА, г. Нижняя Тура.**

## Молодёжь

## Рэп: вокруг и около

Появление рэпа внесло оживление в молодежную культуру хип-хопа в середине 1970-х годов. Все началось с ритмичного подбадривания в микрофон публики, танцующей брейк. Эта выдумка понравилась многим. Позже ведущие вечеринки стали произносить короткие ритмичные фразы в такт музыке.

Специфика рэперских песен заключается в том, что они не поются, а ритмично читаются под музыку. Для качественного исполнения рэп-композиций требуется отличное развитое чувство ритма, умение расставлять смысловые, интонационные и музыкальные акценты в речитативе. К тому же исполнитель должен чувствовать зал и экспромтом менять ход выступления: поставить бэк (вокал), повторить припев или прервать читку. Необычная манера исполнения песен не мешает слушателям замечать, что в содержании текста отражены злободневные проблемы молодежи.

Сейчас всемирно популярны такие рэперы, как: Eminem, Jay-Z,

2Pac, Dr.Dre, Snoop Dogg и многие другие. А в Лесном известны такие молодые рэперы и рэп-группы, как: «One Street», «Поколение Next», «Акцент», «Калиюга», Ахимса, «Our Style», «Lost», Валера, «Акцент feat MC Angel», «Листопад», «Bubata».

24 октября в большом зале СКДЦ «Современник» прошел ежегодный конкурс рэп-исполнителей «Рэп: вокруг и около». Граффити, группы поддержки – все как полагается. В конкурсе учитывались: исполнительский уровень (текст, содержание, четкость исполнения) и сценический уровень (работа с микрофоном, движение по сцене, работа с публикой, артистизм). В жюри были приглашены специалисты различных жанров творчества: **Эльвира Выбойщик** (рук. вокального ансамбля «Родники»), **Радик Исламов** (рук. ТСК «L'adore»), **Андрей Безнос** – DJ Bizness (первый основатель хип-хоп группы в г. Лесном), **Анатолий Пилигримов** (ведущий актер с 40-летним стажем НМДТ).

– «Когда я скажу HiP, вы говорите НОР!» – зажигал толпу в этот вечер MC Blick.

Возможность передохнуть рэперам-конкурсантам дала знаменитая и всеми любимая рэп-группа «Пиф-паф», которая недавно отметила 10-летие! Вместе с танцевальными коллективами «E-dance» и «System of Dancer» MC Blick хотел немного научиться танцевать, но ничего не получилось... Рэп – вот его стихия!

А кто же победил? Вот они – победители ежегодного конкурса «Рэп: вокруг и около 2009»: первая возрастная группа (12-16 лет) – Lost (лучший рэп-исполнитель), «Our style» (лучшая рэп-группа) с песней «Сага о любви». Во второй возрастной группе – «Поколение Next» и «Bubata» (лучшая рэп-группа), Ахимс (лучший рэп-исполнитель конкурса). Победители получили сертификат на денежную сумму. А все остальные – дипломы за участие.

**Анастасия STYLE, г. Лесной.**